

### 习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调 牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒 蔡奇出席开班式并讲话

新华社北京3月1日电 2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部

重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。

(下转第三版)

2024年3月2日 星期六 甲辰年正月二十二 今日四版 第23531期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

## 习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统全国重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到,我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战,出路就是大力发展新能源。

习近平强调,我国风电、光伏等资源丰富,发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累,我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先,建成了世界上最大的清洁电力供应体系,新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力,新能源发展已经

具备了良好基础,我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出,要统筹好新能源发展和国家能源安全,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹兼顾,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系,推动新能源高质量发展。

习近平强调,要瞄准世界能源科技前沿,聚焦能源关键领域和重大需求,合理选择技术路线,发挥新型举国体制优势,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,把能源技术及关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点,促进新质生产力发展。

习近平指出,要适应能源转型需

要,进一步建设好新能源基础设施网络,推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力。加快构建充电基础设施网络体系,支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调,要深化新能源科技创新国际合作。有序推进新能源产业链合作,构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革,推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调,实现科技自立自强,既要把握当今科技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向,提升科技创新投入效能。

本报拉萨3月1日讯(记者 张尚华 张黎黎)日前,自治区党委书记王君正对全区社会稳定和安全生产工作进行督导检查。强调,要全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持以人民为中心的发展思想,突出工作重点、抓好工作落实,确保全区社会大局和谐稳定。

王君正来到自治区维稳指挥中心,视频连线各地市维稳指挥部听取工作情况汇报,随机调研拉萨、山南、昌都、阿里等地维稳措施落实和公安检查站、乡镇派出所值班人员在岗等情况,向全区政法干警为维护社会稳定付出的努力表示感谢。他指出,广大政法干警恪尽职守、忠诚履职,竭力守护群众平安幸福,为全年维稳工作开好局起好步奠定了良好基础。希望大家总结经验、巩固成果,继续做好工作,为西藏长治久安和高质量发展贡献力量。

王君正强调,全国两会召开在即,全区各级各部门要站在党和国家工作全局的高度,深入贯彻落实党中央关于维护社会稳定的各项决策部署,始终把维护稳定作为第一位的工作任务,以时时放心不下的责任感和事事抓在手上的紧迫感,按照自治区党委工作要求,警钟长鸣、警惕常在,坚持问题导向,补齐工作短板,提升工作水平,以求真务实精神落实好各项维稳要求和措施。依法加强社会治理,始终以常态化、法治化理念,把维稳工作做在日常、做到基层,深化矛盾纠纷排查化解,抓好源头预防、风险排查、严管严控、情况预警、应急处置等工作,切实将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,不断提升基层社会治理工作成效。始终坚持人民至上、生命至上,时刻关心群众生产生活,改进工作方法,扎实细致做好引导、服务、管理等工作,在联系服务群众上多用情,在宣传教育群众上多用心,在组织凝聚群众上多用力,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感。要强化公共安全,紧盯道路交通、建筑工地、城市运行、人员密集场所等重点领域重点行业,深入排查潜在风险隐患,加强常态化督导检查,持续深化专项整治,筑牢安全生产防线,切实保障人民群众生命财产安全。压实安全生产责任,科学把握安全生产形势,采取有针对性的措施,积极主动做好灾害预防工作,加强灾害趋势会商分析和监测预警,畅通各类信息沟通渠道,全面提升防灾减灾救灾能力。加快科技强警,牢固树立实战实效导向,向科技要警力、要战斗力,建好用好科技信息化这一强大利器,切实提升警务效能,助推社会治理精准化、民生服务便捷化。

王君正强调,各级各部门要压实责任、改进作风、狠抓落实,确保维护社会稳定各项措施落地见效。凭能力用干部、以实绩论英雄,坚持在复杂环境和反分裂斗争一线发现、培养、锻炼、选拔、使用干部,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的干部队伍。落实各方维稳责任,严肃维稳工作纪律,力戒形式主义、官僚主义,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责,努力营造安全稳定的社会环境。

达娃次仁、张洪波、白玛旺堆参加。

## 王君正督导检查全区社会稳定和安全生产工作时强调 坚持以人民为中心的发展思想 突出工作重点 抓好工作落实 确保全区社会大局和谐稳定

## 护航旅客出行路

2月27日,中国铁路青藏集团公司拉萨基础设施段林芝维修工区组织职工对拉林铁路关键部件、重点设施进行检查保养,提高设备运行质量,全力保障旅客出行安全畅通。

图为职工在进行捣固作业。  
本报记者 旦增兰泽 本报通讯员 赵凤斌 拉巴次仁 摄



## 吃得了苦,更要干得成事

### ——安多县公安局交警大队以务实“小举措”解决民生“大问题”

本报记者 万靖 赵书彬

改进作风 狠抓落实

### 西藏党员干部在行动

“开车十几年了,我第一次见牛穿戴荧光条,很新奇。我常年跑109国道运输货物,这个举措太好了,再也不用担心夜间行驶与牦牛发生碰撞了,为我们解决了一个大难题。”在等待穿戴着荧光条的牦牛过马路时,来自河南省的货运司机孙树明感叹地说。

那曲市安多县属牧业县,辖区牲畜结群横穿公路现象较为突出,容易发生夜间行驶车辆冲撞牦牛的交通事故。为保障司乘人员和牧民群众的人身财产安全,2023年7月,安多县公安局交警大队召开专题研讨会,讨论确定了给牦牛穿戴荧光条的举措。

109国道安多段总长180余公里,年均车流量50余万辆,平均海拔5000余

米,“风雪仓库”的唐古拉山口冰雪、降雪、大风天气四季可见。如何有力有效保障好辖区道路交通安全、用心用情服务好过往司乘人员,安多县公安局交警大队时时刻刻在思考。

“根据辖区发生的道路交通事故分析,车辆夜间与牦牛相撞导致事故占比10%左右,恶劣天气导致事故占比15%左右,恶劣天气导致事故占比15%左右……”针对辖区道路交通安全管理工作,2023年安多县交警专门总结县城109国道沿线以往事故发生的特点,分析道路交通安全形势、事故发生原因,抓住问题、精准发力,并根据实际创新制定切实有效举措。

为牦牛穿戴荧光条就是大家“头脑风暴”激发出的创新办法。确定办法后,统计109国道沿线牦牛数量,设计定做荧光条,向牧民群众宣传推介等一系列工作迅速展开。

(下转第三版)

## 安多交警的苦乐观

赵书彬 万靖

安多交警工作在109国道海拔最高路段,这些年获得过诸多国家级和自治区级荣誉。提起安多交警,往往呈现“守护”“奋斗”“奉献”等关键词,然而,安多交警获得的荣誉并不仅仅是因为“那里苦”“那里恶劣”。

条件艰苦、环境恶劣的确是安多不可改变的客观存在。但在采访中,记者发现安多交警群体所展现出的优秀品质和先进事迹,不仅继承弘扬了艰苦奋斗、忠诚奉献的优良传统和作风,更彰显着求真务实、走在前列的时代品质。安多交警群体,吃得了大苦、担得起重任、解决了难题、赢得了民心,用主动认识问题的清醒、敢于正视问题的自信、能够解决问题的能力,在

艰苦工作环境中做到了“苦就苦出尊严和荣誉”。

改进作风,狠抓落实,很重要的一点就是要树立正确的“苦乐观”。只有把吃苦当作必须担负的政治责任,把人民群众的喜乐当作信念追求,以人民苦乐为苦乐,才能不断磨砺精神品质,锤炼过硬工作作风,取得良好工作成效。

安多交警群体无疑就有着良好的“苦乐观”:自己苦不苦多想想群众苦不苦,自己难不难先看看群众难不难,2019年唐古拉山段大雪他们不间断工作51天,以自己的辛苦指数换取群众的幸福指数,体现了缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高的优秀品质;

(下转第三版)

## 以实干书写“委员担当”

本报记者 索朗琼珠

### 筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职故事

提交提案19件。其中,卓嘎委员提交了两件个人提案,提案中的意见建议均被采纳落实。

全国政协委员、西藏自治区工商联副主席、西藏众源建材集团有限公司董事长卓嘎,虽身兼多职,但对每个身份都不曾懈怠。“作为全国政协委员,肩负着把群众呼声带到中央的责任,所以我需要更加用心地履职尽责,不负政协委员的使命与责任。”在卓嘎委员办公室书架上堆叠着满满的调研、走访笔记,还有厚厚几大本文件夹,里面都是她参加各种会议的会议材料及相关政策文件。

过去一年,卓嘎前往各地调研西藏民营企业的发展情况,积极与当地民营企业交流,实实在在在探寻西藏民营企业发展的更好路径,并在调研中发现了不少企业家的困惑和问题。“企业经营中的法律问题一直是民营企业非常关心、关注的。我根据调研得来的问题,逐条梳理,最终形成了‘建立健全检察机关服务保障民营经济健康发展机制’‘扎实开展普法进企业活动,以案释法开展个性化法律宣传’等建议。这些建议得到了有关部门的采纳,正在逐步推进落实。”卓嘎说。

(下转第三版)